

ВІДГУК

на освітньо-наукову програму «Соціальна робота та соціальна політика»
підготовки здобувачів вищої освіти другого (магістерського) рівня вищої
освіти за спеціальністю 231 «Соціальна робота»
галузі знань 23 «Соціальна робота»

В українському суспільстві в умовах війни відбуваються зміни, що торкаються усіх сфер соціальної роботи. Нині ефективно застосовуються механізми соціальної політики, які спрямовуються на врегулювання та розвиток соціальної сфери з метою надання соціальної допомоги різним групам населення та їх підтримку в кризових швидкозмінних умовах життя. У зв'язку із зазначеним, підготовка висококваліфікованих здобувачів другого(магістерського) рівня вищої освіти за спеціальністю 231 Соціальна робота є актуальною та відповідає потребам сьогодення.

Освітньо-наукова програма спрямована на академічну підготовку здобувачів до реалізації науково-дослідної, організаційної, управлінської та прикладної діяльності; на здатність розв'язувати складні спеціалізовані задачі та практичні проблеми у сфері професійної діяльності з соціальної роботи та соціальної політики. Для вирішення професійних завдань та здійснення науково-дослідних розвідок задіяно компетентнісний професорсько-викладацький склад кафедри, а також фахівці з досвідом практичної роботи за даною спеціальністю. Кадрове забезпечення освітньо-наукової програми повністю відповідає профільній спрямованості дисциплін, що викладаються в університеті.

Програма забезпечує здобуття компетентностей у галузі соціальної роботи, що уможливорює подальшу зайнятість у сфері соціальної роботи, соціальної політики, надання соціальних послуг, соціально-психологічної допомоги, соціальних служб, соціальних проєктів, волонтерського руху тощо. Також здобуття відповідного ступеня вищої освіти дає змогу магістрам соціальної роботи успішно працювати в соціальній сфері практикуючи соціальними працівниками, займатися викладацькою діяльністю, продовжувати

навчання для здобуття третього(освітньо-наукового) рівня вищої освіти та набувати додаткові кваліфікації в системі післядипломної освіти. Метою програми є опанування сучасними технологіями та процедурою соціальної роботи й соціальної політики, а також оволодіння специфікою адміністративно-організаційної діяльності в різних соціальних інститутах сучасного суспільства.

Особливостями програми є поєднання теорії і практики соціальної роботи на підґрунті міждисциплінарного підходу, оволодіння інноваційними методами професійної діяльності для спроможності подальшого навчання за обраною спеціальністю, пріоритетність і привабливість у контексті сучасного ринку надання соціальних послуг.

Рецензована освітньо-наукова програма «Соціальна робота і соціальна політика» підготовки здобувачів вищої освіти другого (магістерського) рівня вищої освіти за спеціальністю 231 Соціальна робота галузі знань 23 Соціальна робота є актуальною, відповідає нормативним вимогам і рекомендована для використання НПП кафедри психології та соціальної роботи.

Заступник начальника Головного управління

Пенсійного фонду України

в Тернопільській області, доктор наук

з державного управління, професор



Віталій ТОЛУБ'ЯК

ВІДГУК

на освітньо-наукову програму «Соціальна робота та соціальна політика» підготовки здобувачів вищої освіти другого (магістерського) рівня вищої освіти за спеціальністю 231 «Соціальна робота» галузі знань 23 «Соціальна робота»

Основне призначення соціальної роботи – допомогти людям адаптуватися до навколишніх умов, структур, механізмів, підтримати тих, хто опинився у складній життєвій ситуації та домогтися їх повноцінного життя в суспільстві. Відтак в умовах нашого сьогодення саме професійна соціальна робота набула широкої необхідності та високої соціальної значимості. Тому підготовка висококваліфікованих здобувачів другого (магістерського) рівня вищої освіти за спеціальністю 231 «Соціальна робота» є вельми актуальною.

Освітньо-наукова програма підготовки магістрів у Західноукраїнському національному університеті відповідає усім вимогам сучасності та дозволяє забезпечити розв'язання складних спеціалізованих задач і вирішити практичні проблеми в професійній діяльності. Для викладання дисциплін профільної спрямованості залучений компетентний професорсько-викладацький склад кафедри та фахівці, що мають довголітній досвід практичної діяльності.

Для здобуття відповідного ступеня вищої освіти програма забезпечує опанування необхідними знаннями із 120 кредитів ЄКТС та надає можливість працювати за фахом у сферах державного управління, закладах, установах, організаціях соціального захисту та надання соціальних послуг, охорони здоров'я, освіти, культури, займатися викладацькою діяльністю, продовжувати навчання для здобуття третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти та набувати додаткові кваліфікації в системі післядипломної освіти.

У Програмі вдало поєднано теорії і практики соціальної роботи на підґрунті міждисциплінарного підходу та інноваційні методи професійної діяльності. Безперервні зміни в соціальній політиці та галузі соціальної роботи вимагають постійної корекції навчальних планів і змістових блоків навчальних

дисциплін, тому склад вибіркових дисциплін освітньої програми періодично оновлюється, враховуються актуальні тенденції соціального розвитку України.

У програмі чітко розділені загальні та фахові компетентності, котрі спрямовані на розв'язання складних задач чи проблеми у галузі соціальної роботи або у процесі навчання, проведенні досліджень та здійсненні інновацій, що характеризується невизначеністю умов і вимог.

Отож, проведений детальний аналіз дозволяє стверджувати, що освітньо-наукова програма «Соціальна робота і соціальна політика» підготовки здобувачів вищої освіти другого (магістерського) рівня вищої освіти за спеціальністю 231 Соціальна робота галузі знань 23 Соціальна робота відповідає нормативним вимогам і може бути рекомендована для використання викладачами кафедри психології та соціальної роботи.

Голова

Тернопільської обласної організації інвалідів
всеукраїнської громадської організації інвалідів
«Союз Чорнобиль України», Віце-президент
ВГОІ «Союз Чорнобиль України»



Олександр ДЕРКАЧ

РЕЦЕНЗІЯ

**на освітньо-наукову програму
«СОЦІАЛЬНА РОБОТА ТА СОЦІАЛЬНА ПОЛІТИКА»
другого (магістерського) рівня вищої освіти
спеціальність 231 «Соціальна робота»
галузь знань 23 «Соціальна робота»
Західноукраїнський національний університет**

Освітньо-наукова програма «СОЦІАЛЬНА РОБОТА ТА СОЦІАЛЬНА ПОЛІТИКА» для підготовки здобувачів вищої освіти другого (магістерського рівня) за спеціальністю 231 «Соціальна робота» розроблена згідно сучасних вимог з урахуванням новітніх тенденцій реформування та модернізації вищої школи. Освітньо-наукова програма ґрунтується на основних положеннях Закону України «Про вищу освіту», обстоює і реалізує компетентнісний підхід до освітнього процесу.

Метою програми є забезпечення академічної підготовки висококваліфікованих фахівців у галузі соціальної роботи, здатних розв'язувати складні спеціалізовані задачі та вирішувати практичні проблеми в професійній діяльності на теоретико-методологічному, оргтехнологічному та проектно-прикладному рівнях, а також організація і проведення самостійних наукових досліджень задля професійного саморозвитку, безперервної самоосвіти, а відтак перманентного підвищення власної конкурентоспроможності на сучасному ринку професійних послуг.

В освітньо-науковій програмі сформульовано нормативний зміст підготовки здобувачів вищої освіти, заданий перелік компетентностей випускника; окреслено ресурсне забезпечення реалізації програми, вказується обсяг кредитів (120 кредитів ЄКТС) та форми атестації здобувачів вищої освіти; визначено термін навчання за програмою – 1 рік 9 місяців.

Запропонована структура освітньо-наукової програми відображає науково-обґрунтовану послідовність організації освітнього процесу у якісних змістових характеристиках. Аналіз освітньої програми дає підстави стверджувати, що програмні результати навчання корелюють із запропонованими програмними компетентностями і визначаються змістом і

завданнями освітнього процесу, а також практичною доцільністю фахової діяльності у сферах державного управління, закладах, установах, організаціях соціального захисту та надання соціальних послуг, охорони здоров'я, освіти, культури тощо. Всі освітні компоненти навчального плану, які наведені в освітньо-науковій програмі в повному обсязі відображають сучасні та актуальні напрями розвитку соціальної роботи.

Загалом освітньо-наукову програму «СОЦІАЛЬНА РОБОТА ТА СОЦІАЛЬНА ПОЛІТИКА» підготовки здобувачів вищої освіти за другим (магістерським) рівнем спеціальності 231 «Соціальна робота» галузі знань 23 «Соціальна робота» у Західноукраїнському національному університеті рекомендована до використання в освітньому процесі, оскільки вона сповна забезпечує підготовку здобувачів вищої освіти відповідно до вимог роботодавців.

**Рецензент,
директор Українського НМЦ
практичної психології і соціальної роботи
НАПН України,
д. психол. н., професор**



Віталій ПАНЮК

РЕЦЕНЗІЯ

на освітньо-наукову програму «Соціальна робота та соціальна політика» підготовки здобувачів вищої освіти другого (магістерського) рівня вищої освіти за спеціальністю 231 «Соціальна робота» галузі знань 23 «Соціальна робота»

Освітньо-наукову програму «Соціальна робота та соціальна політика» підготовки здобувачів вищої освіти другого (магістерського) рівня вищої освіти за спеціальністю 231 «Соціальна робота» розроблено згідно сучасних вимог з урахуванням новітніх тенденцій реформування та модернізації вищої школи. Освітньо-наукова програма ґрунтується на основних положеннях Закону України «Про вищу освіту», обстоює і реалізує компетентісний підхід до освітнього процесу.

Метою програми є формування наукових знань про сутність, основні завдання, напрями соціальної роботи як практичної фахової діяльності; формування загальнокультурних та професійних компетентностей фахівців із соціальної роботи, їх підготовку до організації і вирішення складних завдань соціальної сфері, розв'язання життєвих проблем особистості.

В освітньо-науковій програмі у термінах результатів навчання сформульований нормативний зміст підготовки здобувачів вищої освіти, заданий перелік компетентностей випускника (за групами: інтегральні, загальні, спеціальні (фахові)); окреслені вимоги до наявності системи внутрішнього забезпечення якості вищої освіти; вказується обсяг кредитів ЄКТС, необхідний для здобуття відповідного ступеня вищої освіти (120 кредитів ЄКТС) та форми атестації здобувачів вищої освіти; визначено термін навчання за програмою – 1 рік 9 місяців.

Підґрунтям освітньо-наукової програми є загальнонаукові положення методологічних, теоретико-освітніх засад, в яких акцентується увага на використанні інноваційних форм організації освітнього процесу.

Запропонована структура освітньо-наукової програми відображає науково-обґрунтовану послідовність організації освітнього процесу у якісних

змістових характеристиках. Аналіз освітньої програми дає підстави стверджувати, що програмні результати навчання корелюють із запропонованими програмними компетентностями і визначаються змістом і завданнями освітнього процесу, а також практичною доцільністю соціальної роботи як професійного виду діяльності.

Розроблена освітньо-наукова програма «Соціальна робота та соціальна політика» підготовки здобувачів вищої освіти другого (магістерського) рівня вищої освіти за спеціальністю 231 «Соціальна робота» відповідає сучасним вимогам щодо освітніх програм та дозволяє сформувати компетентності, які є необхідними для успішного розв'язання професійних завдань.

Завідувачка навчально-методичного центру
психологічної служби і соціальної роботи
Тернопільського обласного
комунального інституту післядипломної
педагогічної освіти



З. М. Коротюк

Підпис	<i>Коротюк З. М.</i>
засвідчую:	<i>Семшина П. В.</i>
зав. канцелярією	
« »	2023 р.